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Epidemiologická situace v Ústeckém kraji v měsíci říjnu 2023  

Souhrn epidemiologické situace 

V měsíci říjnu 2023 říj bylo v Ústeckém kraji hlášeno celkem 1471 infekčních onemocnění 

(nemocnost 180/100 000 obyv.), což je o 74.3% více než v předchozím období a o 78.3% méně 

než ve stejném období v předchozím roce. V souvislosti s infekčním onemocněním bylo 

hlášeno 6 úmrtí. V průběhu aktuálního měsíce nebyly zaznamenány žádné epidemické 

výskyty. 

Akutní respirační onemocnění a COVID-19 

Výskyt akutních respiračních onemocnění je pod epidemickým prahem, bylo nahlášeno 125 

komplikací, nejčastěji nasedajících bakteriálních zánětů dýchacích cest. Léčba běžných 

virových onemocnění dýchacích cest je symptomatická a pokud nedojde k rozvoji 

bakteriálních komplikací není zpravidla nutné podávat antibiotika. Účinná léčba komplikací 

akutních infekcí dýchacích cest pak patří do rukou lékaře. Správné léčebné postupy s ohledem 

na prevenci rozvoje antibiotické rezistence u původců těchto onemocnění lze mimo jiné najít 

na www.antibiotickarezistence.cz.  

 

V období října 2023 bylo v Ústeckém kraji zjištěno celkem 935 případů onemocnění COVID-19 

(nemocnost 114.4/100 000 obyv.), což představuje nárůst o 118.5 % oproti předchozímu 

měsíci, kdy onemocnělo 428 osob. V tomto měsíci bylo v souvislosti s onemocněním COVID-

19 hospitalizováno 59 osob, 1 osoba zemřela. Výskyt dle okresů: Děčín 97, Chomutov 182, 

Litoměřice 184, Louny 81, Most 89, Teplice 118, Ústí n. L. 184.  

Stále je možné nechat se v ordinacích praktických lékařů očkovat, a to jak proti sezónní 

chřipce, tak proti novým variantám původce onemocnění COVID-19. 

Epidemické výskyty 

V měsíci říjnu 2023 nebyly na území Ústeckého kraje hlášeny žádné epidemické výskyty. 

Závažná sporadická onemocnění 

Bylo zjištěno celkem 5 onemocnění, provázených septickým stavem, v jednom případě s 

úmrtím. S obrazem akutní meningitidy s poruchou vědomí byla hospitalizována 51letá žena, 

původce Streptococcus pneumoniae byl zjištěn po odběru mozkomíšního moku. V okresech 

Litoměřice a Děčín byly zjištěny dva případy legionelózy. Pátrání po zdroji obou onemocnění, 
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ať již v domácnosti, tak na dalších místech možné expozice, zajistily pracovnice z příslušných 

protiepidemických oddělení.  

Ostatní sporadická onemocnění 

Dochází k pozvolnému útlumu aktivity klíšťat a s tím i k poklesu výskytu jimi přenášených onemocnění 

– lymeské borreliózy a klíšťové encefalitidy. V říjnu bylo zjištěno již jen jedno onemocnění klíšťovou 

encefalitidou. K onemocnění došlo po přisátí klíštěte, a to u 6letého neočkovaného dítěte.  Lymeská 

borelióza byla diagnostikována a hlášena u 23 osob, dominuje výskyt v okrese Děčín s osmi případy – 

jedná se o okres s dlouhodobě nejvyšším výskytem onemocnění přenášených klíšťaty. Ve 13 případech 

si nemocní vybavili přisátí klíštěte. U 15 osob se onemocnění projevilo jako erytema migrans, v 6ti 

případech se jednalo o závažnou formu onemocnění – neroboreliózu – probíhající pod obrazem 

postižení periferní nebo centrální nervové soustavy a obvykle vyžadující i hospitalizaci. Další informace 

k onemocnění naleznete na stránkách NZIP. 

 

V měsíci říjnu byla hlášena 4 onemocnění virovou hepatitidou E, onemocnění lze dobře předcházet 

důkladným tepelným zpracováním konzumovaného masa, zejména vepřového, a to ve všech úpravách, 

včetně uzeného masa. S podzimními měsíci dochází k opětovnému nárůstu případů onemocnění 

spálou, evidujeme 36 případů a zde se jistě jedná pouze o část ze všech diagnostikovaných případů. 

Hlášeno bylo také 6 laboratorně potvrzených onemocnění dávivým kašlem – pertusí, které vyvolala 

Bordetella pertusis. Všechny případy byly zjištěny u dospělých osob. I v dospělém věku je vhodné 

doplnit přeočkování proti pertusi, a to kombinovanou vakcínou proti tetanu, dávivému kašli a záškrtu.  


